

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

Obsequio portorriqueño para Su Excelencia el Jefe del Estado

San Juan de Puerto Rico.—En el Consulado general de España se ha celebrado el acto de la entrega del consúl general, señor Ubarri, por el artífice don Juan Reinos Padilla, de un cofre con varias obras de orfebrería en miniatura destinadas al Jefe del Estado Español y a su esposa e hijos como obsequio del citado artista. (Efe.)

Ayer se hizo entrega al señor Pérez Villanueva, del título de presidente honorario de la Cooperativa «San José»

El acto resultó poderosamente emotivo, asistiendo a él el Consejo Social Sindical y sus jerarquías

Fue realmente el de ayer el primer acto en el que oficialmente se despedía con el merecido cariño al excelentísimo señor don Joaquín Pérez Villanueva, gobernador civil y jefe provincial de Salamanca, recientemente designado para ocupar la Dirección general de Enseñanza Universitaria. Un acto, en el que sólo estuvieron presentes un grupo de productores salmantinos, muchos de ellos en traje de trabajo, por la hora a que tuvo lugar y expresivo, por tanto, de los afectos que el señor Pérez Villanueva ha sabido ganar en el ámbito social de nuestra provincia. Porque estos hombres pusieron en su presencia, y la representación que ofreció este acto en nombre de ellos lo hubo de resaltar, profunda gratitud, sincero afecto y adhesión íntegra hacia quien con los mismos entusiasmos supo volcarse en ayuda, encauzar y procurar en definitiva el éxito de cuanto pudo suponer bienestar y facilidad de desarrollo para los productores charros.

Un poco tuvo de despedida este acto. Despedida, no triste, porque por ambas partes se hizo la promesa de no olvidarse y seguir colaborando, cada cual desde su puesto, por el supremo interés patrio.



Las jerarquías sindicales y el Consejo Social Sindical, con el excelentísimo señor gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, después del acto celebrado ayer

Galán; el secretario sindical provincial, don Rafael Márquez Condé, y el asesor religioso de la C. N. S., don Ramón García Nieto. El objeto de la visita era hacer entrega al jefe provincial del Movimiento de un artístico pergamino, con el nombramiento de presidente de honor de la mencionada cooperativa, a la que el señor Pérez Villanueva ha prestado su mayor atención y apoyo.

S. S. el Papa recibió en audiencia al comandante y guardiasmarinas del buque escuela «Elcano»

Tuvo para ellos paternales palabras, otorgándoles su bendición

Castelgandolfo.—Su Santidad el Papa recibió esta tarde a las cinco en audiencia especial al comandante, parte de la oficialidad y todos los guardiasmarinas y parte de la dotación de marinería del buque escuela español «Juan Sebastián Elcano». A su entrada el Papa fue aclamado por los marineros españoles. Su Santidad Pío XII pronunció las siguientes palabras en español: «Una íntima y consoladora satisfacción, amadísimo hijo, comandante, oficialidad y guardiasmarinas del buque escuela «Elcano», hemos tenido al acceder a los ardientes deseos que



El señor Pérez Villanueva, durante su discurso (Foto Guzman Gombau.)

de éstas como falangista y como gobernante, haciéndose acreedor a esta gratitud y afectos que hoy se ponen de manifiesto. Hizo una breve historia del desarrollo hasta su constitu-

ción, de la idea de la Cooperativa, y manifestó que por tan entusiasta apoyo pudo ser tal idea una realidad. Los charros—dijo—, y yo entre ellos, si no somos muy habladores, cuando llega el caso hacemos patente nuestros sentimientos, con excepcional sinceridad. Por ello el recuerdo del camarada y del amigo—que tal ha sido para nosotros—lo guardaremos perdurablemente, correspondiendo a esos afectos y entusiasmos con la promesa de que siempre, y desde donde nos necesite, en el terreno oficial o particular, sabrá encontrarnos con tanta sinceridad como lo hemos encontrado a él. Después hizo patente que todos los presentes, tanto los

miembros de la Falange como aquellos que ven en la política del Estado español la real efectividad de lo tantas veces anhelado, vienen a este acto por un impulso sincero, ganado mercedemente por el señor Pérez Villanueva. A las palabras del señor Aniceto Galán contestó el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento diciendo que no por falsa modestia, sino porque estimaba que sólo había hecho cumplir con su deber, debiera declinar este homenaje. Si tal no hago—afirma—es porque sé el cariño y el afecto que todos vosotros habéis puesto con mi simple colaboración, en realizar esta obra de la Cooperativa, en beneficio de nuestro Movimiento y de los productores todos.

Dijo que le interesaba destacar que la iniciativa de esta obra había surgido de la Organización Sindical y que fue precisamente el delegado provincial quien hablandole con tanto entusiasmo y fe de esta idea, logró ganarle plenamente. El puso su apoyo y entre todos encontraron la más entusiasta comprensión en el ministro del Trabajo. Siguió diciendo que la Cooperativa tiene ilimitadas posibilidades y que sin duda su resultado será magnífico. Terminó diciendo que guardaría siempre un grato recuerdo de estos años pasados en Salamanca, y que seguiría, en cuanto fuese posible, colaborando y ayudando a quienes hoy tan cariñosamente le testimoniaban su adhesión, y con él al Caudillo, en beneficio de España.

Finalmente el señor Pérez Villanueva estrechó la mano de los miembros del Consejo Social Sindical, tras de conversar un buen rato con ellos sobre los problemas pendientes y el desarrollo de la gestiona que les estén encomendadas.



Pergamino entregado ayer al señor Pérez Villanueva y del que es autor el dibujante Aristides Mateos (Foto Guzman Gombau.)

La Diputación de La Coruña rinde especial homenaje a S. E. el Jefe del Estado

AL TERMINARSE LA CARRETERA DE EL FERROL A LA ERMITA DE CHAMORRO

La Coruña.—En la sesión plenaria de la Diputación celebrada hoy, el presidente, señor Delicado Marañón, hizo constar que a Su Excelencia el Jefe del Estado le comunicó que estaba ya terminada la carretera que conduce desde El Ferrol del Caudillo a la ermita de la Virgen de Chamorro, de gran veneración para Su Excelencia, por ser un lugar adonde iba a orar su madre. La carretera ha sido adornada con cruces típicas de piedra, donadas por distintas Corporaciones de Galicia.

Por aclamación, y entre grandes aplausos, acordó la Diputación que el Caudillo de España y Generalísimo de los Ejércitos, que para honra de Galicia nació en El Ferrol, se considere como el número 1 en todos los títulos honoríficos existentes otorgados por la Diputación provincial y de los que se creen en el futuro, sin necesidad de acuerdo especial en cada caso, y que por consiguiente, conste que nuestro glorioso Caudillo sea considerado como el primer hijo predilecto de la provincia de La Coruña y se consigne así en artística placa que nuestro glorioso Caudillo sea considerado como el primer hijo predilecto de la provincia al ministro de Marina, almirante don Salvador Moreno Fernández. Asimismo, se adhirió a la petición de que sea concedido el premio vóbel de Literatura a don Ramón Menéndez Pidal, ilustre coruñés, director de la Real Academia Española de la Lengua.

El general Ridgway contesta a la nota de los comunistas

Rechaza la invitación a nuevas investigaciones y acepta proseguir las reuniones

El tono de la nota es moderado y conciliador

Campamento avanzado (Corea). La respuesta del general Ridgway a los generales comunistas Kim Il Sung y Peng The Hual, ha sido entregada esta mañana, a las nueve treinta, hora local, al oficial de enlace comunista en el puesto de control rojo de Panmunjom. Hizo la entrega del documento el teniente coronel surcoreano Lee Soo Young y se hizo cargo del mismo el coronel comunista nortecoreano Chang y el teniente coronel chino Cheng Ken. El mensaje iba redactado exclusivamente en inglés, sin ejemplares en coreano, ni chino. Ninguno de los enlaces hizo comentario alguno. (Efe.)

EL TEXTO DE LA RESPUESTA

Tokio.—La contestación del general Ridgway a los jefes comunistas, entregada esta mañana a los oficiales de enlace rojos, ha sido también radiodifundida y su texto es el siguiente: «En la noche del 23 de agosto, nuestro oficial de enlace, coronel Chang, rechazó expresamente la solicitud de mi oficial de enlace para continuar la investigación, a la luz del día, dejando en su lugar cuantos elementos de prueba se presentaban. El ofrecimiento que formuló usted actualmente de permitir se proceda a una nueva investigación, tras el lapso de tiempo transcurrido, no podría servir a otros fines que adoupar esta injustificable demora en las negociaciones para el armisticio. Como se manifestó en mi anterior mensaje de 25 de agosto, cuando usted se encontraba dispuesto a poner fin a la suspensión de las negociaciones para el armisticio, que ustedes corrieron el 23 de agosto, ordenaré, a mis representantes se pongan en contacto con los suyos con vistas a buscar una fórmula de acuerdo razonable. Firmado: Ridgway, general del Ejército de los Estados Unidos.» (Efe.)

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES RECIBE AL CARDENAL TISSERAND

San Sebastián.—En su residencia de «La Cumbre», el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, obsequió ayer con un almuerzo a su excelencia el cardenal decano del Sacro Colegio, monseñor Eugenio Tisserand. Al acto asistieron también el ministro de Comercio, el nuncio de Su Santidad, embajador de Portugal, embajador marqués de Alfindena, el gobernador civil de la provincia y otras autoridades. (Logos.)

Jordania pide a Egipto la extradición de dos condenados a muerte

Alejadria.—El ministro de Asuntos Exteriores, Ezzat El Din, ha manifestado que el Gobierno de Jordania ha pedido a Egipto la extradición de Abdullah El Tel y Moussa El Ayoubi, sentenciados a muerte en el juicio celebrado en Amman, por el asesinato del monarca jordano, Abdallah. (Efe.)

El Santo Padre descansará dos semanas

Castelgandolfo.—Su Santidad Pío XII suspenderá todas las audiencias generales y particulares durante las dos próximas semanas, anuncia un portavoz del Vaticano. El informante agregó que la medida la ha decretado el médico de cabecera de Su Santidad, dada la necesidad de que el Santo Padre descanse verdaderamente durante aquellas dos semanas. (Efe.)

Normas para el desarrollo de la campaña chacinera 1951-52

Sobre adquisición, sacrificio, industrialización y consumo de ganado de cerda por la industria y los particulares

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la circular número 776 de la Comisión de Abastecimientos y Transportes, dictando normas sobre adquisición, sacrificio, industrialización y consumo de ganado de cerda y se reglamenta la campaña chacinera 1951-52. El sacrificio de ganado porcino con destino a la industria chacinera, podrá comenzar a partir del 15 de septiembre de 1951, terminando el 31 de agosto de 1952. El sacrificio que queda autorizado es para la industrialización chacinera y transformación en productos chacineros elaborados; para consumo en fresco por venta directa al consumidor en tabajerías y tocinerías, y para el abastecimiento familiar, en la forma de mantanzas domiciliarias. Estas mantanzas domiciliarias podrán realizarse en el periodo comprendido desde el 15 de noviembre de 1951 hasta el 15 de marzo de 1952. Se recoge la necesidad de observar en todo momento estrictamente las disposiciones sanitarias en vigor y lo dispuesto en el Reglamento para la ejecución de la Ley de Epizootias. Las industrias chacineras que obtengan la necesaria autorización sanitaria para actuar en una nueva campaña como mataderos industriales y fabriles de embutidos, tendrán asignados un número de reses porcinas, que previo informe del Sindicato Vertical de Ganadería, las reconocerá el Servicio de Carnes, Ovejas y Derivados. La cuantía de estos cupos iniciales será, como máximo, de un promedio del número de reses porcinas sacrificadas por cada industria durante las campañas de 1948-49, 1949-50 y 1950-51. Las compras de ganado necesario para el consumo en fresco que precise cada localidad consumidora se realizarán en las provincias productoras, exclusivamente por los colaboradores del Servicio mediante la aportación, por su propia cuenta, de aquellos ganaderos que quieran actuar como productores de reses por ellos producidas. El único procedente del sacrificio comunitario de reses porcinas con destino al abastecimiento familiar, no podrá ser objeto de venta, aunque sí de traslado, con los requisitos establecidos sobre expedición de guías de identificación. Queda autorizado el consumo en fresco por la población civil en todas las localidades que cuentan con Matadero municipal. La utilización de carne de ganado vacuno en la elaboración de embutidos no podrá hacerse fuera de las circunstancias y proporciones autorizadas en la presente circular. Queda prohibido el sacrificio de cerdos de peso inferior a 70 kilos en vivo en el momento de la matanza. Los inspectores veterinarios de las industrias chacineras, así como los municipales en general, no podrán autorizar sacrificio alguno de reses porcinas y vacunos, sin que estén cumplidas todas las disposiciones vigentes sobre la materia. (Logos.)

El Sha de Persia se entrevista con el embajador norteamericano

Se cree que anhela la reanudación de las conversaciones

Teherán.—El sha de Persia ha convocado hoy al embajador de los Estados Unidos, Henry Grady, a una reunión, que ha sido fijada para las 14,30 (hora española). Personas bien informadas creen que el sha anhela que se reanuden las conversaciones suspendidas lo antes posible. Por su parte, el primer ministro, Mossadeq, se encuentra enfermo y no ha podido asistir hoy a una sesión a puerta cerrada del Senado. Las críticas contra el Gobierno Mossadeq son bastante violentas en los periódicos de la oposición. Uno de ellos dice: «El Gobierno Mossadeq es un Gobierno sin programa, un capítulo de «Las mil y una noches». Su única decisión sensata será dimitir.» (Efe.)

EN LA HAYA SE ESPERA LA DEMANDA

La Haya.—El Tribunal Internacional de Justicia espera que Gran Bretaña presente su caso con respecto a la disputa de la Anglo Iranian Oil Company, entre el 3 de septiembre y el 10 de octubre, y que responda al Irán entre el 3 de diciembre y el 10 de enero próximo. (Efe.)

PRORROGA DE CINCO SEMANAS. La Haya.—El Tribunal Internacional de Justicia ha concedido a Gran Bretaña una prórroga de cinco semanas en el plazo para presentar sus puntos de vista sobre el caso de la Anglo Iranian Oil Company. La fecha tope original para la presentación del memorándum inglés era el 3 de septiembre próximo. Y ha sido ampliada hasta el 10 de octubre. Otro aplazamiento similar se ha hecho con el Gobierno de Persia, al que se le concede tiempo hasta el 10 de enero del año próximo. (Efe.) SE CELEBRA LA REUNION. Teherán.—El embajador norteamericano, Henry Grady, se ha entrevistado con el sha de Persia esta noche. Informantes fidedignos señalan que ambas personalidades trataron en su entrevista de la disputa petrolífera angoper-

LA CIUDAD LA PROVINCIA

SUCESOS LOCALES

Mordido por un perro

Por el doctor Nuñez y practicante de guardia, señor Gavio, fué ayer asistido en la Casa de Socorro, a las tres y media de la tarde, José Aguilera, Pric, de quince años de edad, que vive en Bermejo, número 1, el cual presentaba herida contusa en la pierna derecha, de carácter leve, que le había sido producida por mordedura de perro.

Herido casual

También fué ayer asistido en la Casa de Socorro, por el doctor Bernat y practicante señor Sánchez Grande, Juan Coñas San Victor, de veinte años, de edad, que lea su domicilio en la calle Conde Don Ramon, número 1.

Presentaba herida contusa en la región superciliar derecha, de pronóstico leve, que se habia producido casualmente.

Denuncia por insultos y amenazas

Alfredo Mancebo Uca, de cuarenta y cinco años, fotógrafo, domiciliado en nuestra ciudad, calle del Generalísimo Franco, número 10, arribado a Comisaría una denuncia contra los dependientes de las fotografías "Carnalera" y "Los Angeles". El Sr. Sánchez López, de veintitrés años, soltero, natural y vecino de Salamanca, con domicilio en Fray Luis Granada, número 7, y Dionisio García-López, de treinta y un años, casado, natural y vecino de esta ciudad, calle de la Palma, número 58, por que éstos últimos le hicieron objeto de insultos y amenazas, no dejándole trabajar cuando ayer por la mañana acudió a la iglesia de San Felipe para a realizar un reportaje fotográfico de una boda, teniendo con dichos individuos.

Robo de gallinas

Detras Blanco Curto, de cuarenta y dos años, natural de Cepeda (Cantabria), y domiciliado en nuestra ciudad, Isaac Peral, número 25, posee unas gallinas que por el día suelta a unas tierras que hay situadas detras de su domicilio. Un individuo llamado Francisco Trigo Alario, de veintiocho años, casado, natural de San Pedro de Rozados (Salamanca) y domiciliado en nuestra ciudad, calle N.º 11, cogió dos de mencionadas gallinas y se dio a la fuga, pero fué asido por la gente que le persigió, viéndose precisado a soltarlas en su carrera y siendo después detenido por un Guardia municipal.

Este individuo fué llevado en la Casa de Socorro de erosiones en la cara y nariz, de carácter leve.

Dr. V. PEORAZ
MEDICO ODONTOLOGO
reanuda su consulta el día 1.º de septiembre. Plaza Mayor, 32

Automóviles
MERCADO AUTOMOVIL. Disponemos Oberlan 14 caballos, Ford 17, Camiones gasolina y gasoil usados y estrenar. Talleres Bermejo, Rector Espinosa, 1-1

Arriendos
MINAS de wolfram tomaría en arriendo. Ofertas, teléfono 3795. 1-1

Alquileres
MATRIMONIO sólo desea piso principal, soleado, moderno, hasta 500 pesetas mensuales. Zona Puerta Zamora. Informes, Gestoría R. E. I. Vázquez Coronado, 2. 1-1

Compras
CEPILLADORA - combinada, moderna, comprarla. "Juanjo". Clavel, 3. Salamanca. 3-3

Demandas
IMPORTANTE Empresa desea nombrar delegado cobrador con sueldo y comisiones. Imprescindible actividad y pequeña fianza. Apartado 10.049, Madrid. 3-3

EN LA UNIVERSIDAD PONTIFICIA

Segunda jornada de la Semana de Estudios Josefinos

Con interés creciente y con un público más numeroso se celebró ayer la segunda jornada de esta Semana de Estudios Josefinos. Los temas fueron sumamente interesantes por constituir los fundamentos de la codificación y estructuración de la teología Josefina.

El P. Enrique del Sagrado Corazón demostró en su ponencia sobre "La paternidad de San José en los padres de Occidente", con una dicción elegante y una división clara y transparente de todo el tema, que hay un fundamento patristico—sobre todo en San Agustín—para hablar de una paternidad real y positiva, aunque de un orden singular, de San José sobre Jesús. La conclusión se deduce legítimamente de los textos aducidos y comentados.

Completando este tema, el Padre Llamera, O. P., puntualizó el sentido teológico de la paternidad Josefina, en su acabada conferencia sobre "La paternidad de San José en la teología católica". Estudiados los conceptos previos a la cuestión, propuso las tres conclusiones generales jerarquizadas, deducidas con un sano criterio y con sobrada competencia teológica de los principios de la fe y de la doctrina de Santo Tomás sobre la naturaleza de la encarnación del Verbo.

Después de esta ponencia, quedó patente a la comprensión de todos, que hay un verdadero entronque de la doctrina Josefina en la teología católica. Los problemas doctrinales que aquí se suscitan, cada vez más interesantes y atrayentes, merecen una atención especial por parte de los estudiosos devotos del Santo Patriarca.

Mañana, con el horario de los días anteriores, el muy reverendo padre Justo Pérez de Urbel, catedrático de la Universidad de Madrid, nos hablará, con plena competencia del tema, sobre "La paternidad de San José en la sagrada liturgia".

A continuación el muy reverendo J. Roland Gauthier, C. S. C., director del Centro de Documentación Josefina del Oratorio de San José de Montreal (Canadá), dará una conferencia sobre el "Sentido y valor de la paternidad de San José".

A los seminaristas se les dará un asiento para la excursión de la tarde en autocar a La Flecha, lugar lleno de recuerdos de Fray Luis de León, donde escribió sus mejores páginas.

Mañana, día 31, con el mismo horario que en los días precedentes, y en el Aula Magna de la Universidad Pontificia, se desarrollarán los temas siguientes: "La paternidad de San José sobre la Iglesia", por el muy reverendo padre José

A. del Niño Jesús, director de Estudios Josefinos y organizador de esta primera semana. "La paternidad de San José y la relación con el orden hipotático", por el muy reverendo padre Angel Luis Iglesias, O. S. R., profesor de Mariología y rector del Colegio Teológico de Astorga.

Por la tarde, a las cuatro, excursión artística a los monumentos salmantinos, bajo la dirección de profesor señor Maluquer.

LA HORTELANA SALMANTINA

Cooperativa del Campo

El próximo lunes, día 3 de septiembre, se celebrará, a las once de la mañana, en primera convocatoria y a las once y media en segunda, junta general, en los locales de la Cámara de Comercio, de esta ciudad. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la asistencia de todos los asociados.

Cooperativa Obrera de Consumo «San José»

SUMINISTRO DE SOPA

Simultáneamente con el suministro de arroz a los asociados que todavía no han recogido este artículo, a partir de hoy, jueves, se distribuirá un cupo de sopa (fideos o pasta cortada, a elección), a razón de medio kilo por persona inscrita en cartilla y al precio de 6,50 pesetas el kilo.

Conforme al turno previamente establecido, corresponde proveerse hoy de este artículo a los productores de los Sindicatos de Agua, Gas y Electricidad, y de la Alimentación.

Mañana podrán hacerlo los del de Banca y Bolsa.

El domicilio del Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria

Hemos recibido un atento saludo de don Tomás Hernández Vicente, presidente del Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria, en el cual nos comunica el domicilio del Colegio, que ha quedado instalado en la calle del doctor Frutos Valiente, número 2, en donde atenderán todos los asuntos relacionados con el mismo.

CARBONES PONFERRADA

ANTRACITAS DE ALTA CALIDAD
Son características de nuestras antracitas su riqueza en calorías, no hacer escorias y dejar residuos mínimos
MAGALLANES, 16 (frente a la estación) Teléfono 3378

Cupón pro ciegos

Número premiado, 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondientes al sorteo, celebrado ayer, 29 de agosto:

915
Premiados con cinco pesetas todos los terminados en 15.

Nadie se debe sentir ligado de la labor que realiza la Lucha Antituberculosa con objeto de ayudar en todo lo posible a combatir los estragos que causa este mal en todos los pueblos.

PAGOS DE HACIENDA

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda, se hallan a cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes contribuyentes:

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se pone en conocimiento de los familiares de las treinta niñas que han integrado el segundo turno de dicha Colonia, que el próximo viernes, día 31, efectuarán su regreso a esta capital, en el tren de Plasencia, que tiene su llegada a esta estación a las once y media de la tarde.

COLONIA ESCOLAR «JOAQUIN PEREZ VILLANUEVA»

Se pone en conocimiento de los familiares de las treinta niñas que han integrado el segundo turno de dicha Colonia, que el próximo viernes, día 31, efectuarán su regreso a esta capital, en el tren de Plasencia, que tiene su llegada a esta estación a las once y media de la tarde.

Salamanca 31 de agosto de 1951.—El inspector jefe.

Dr. Cándido Asensio

Titular del Estado por oposición. Ex-Director varios Sanatorios y Dispensarios. Dedicado en otros países. TUBERCULOSIS-CIRUGIA PULMONAR
Cerrada del Corral, 4. Teléfono 2112 C. S. n.º 87

De Béjar

LA RONDALLA EN EL CAMPAMENTO DE HOYOS DEL ESPINO

La Jefatura local del Frente de Juventudes, con otras representativas de diversas actividades del Movimiento, vienen completando la realidad fundamental de los campamentos llevando a los muchachos, de vez en cuando, la alegría de las visitas familiares.

Pero el martes último, en las postrimerias ya de la vida campamental, les llevaron el aire de su pueblo vibrando en las cuerdas de guitarras y bandurrias de la rondalla de Educación y Descanso.

A las once de la mañana llegó al campamento de Hoyos del Espino una expedición compuesta por el delegado comarcal de Sindicatos, don Antonio L. Manzanares; el subjefe local del Frente de Juventudes, señor Valle, y la mayor parte de los elementos que componen la rondalla, a las órdenes de don Valentín Sánchez y don Enrique Rotea.

Los expedicionarios fueron amablemente recibidos por el jefe del campamento y jerarquias y con viva satisfacción por los jóvenes bejaranos que forman parte del último turno del campamento "Batalla de Arapiles".

Después de visitar detenidamente todas las instalaciones y de presenciar las actividades que correspondían a aquellas horas, como lecciones, gimnasia, deportes y baño, tomaron parte en la comida general en el incomparable comedor con artesonado de pino y de un azul purísimo.

Después, en el "salón de fiestas" situado en un ribazo, bien protegido del sol y del aire, la rondalla bejarana se puso a tono con el ambiente, acompañando con los susurros del viento, en las copas de los árboles, las melodiosas cizarras y otras escogidas composiciones musicales.

No paró ahí la cosa. Hubo quien se arrancó con danzas orientales que nos transportaron al Albalcín; el médico contó, en impecable italiano, la trágica historia de un conde de unos chavales cantaron y todo el mundo puso al servicio de la fiesta lo mejor de su ingenio o de sus conocimientos musicales.

Puso remate a la gratísima fiesta la imperiosa llamada de un rapaz, poco más alto que su corneta. El "salón" quedó en un momento desierto. Los acampados se reintegraron a sus faenas y los expedicionarios bejaranos al coche.

Allí quedó el campamento, realización fecunda de vigor y ciudadanía, mientras el autobús corría entre frondosos pinos para detenerse unos momentos junto a "la Peña histórica" a cuya sombra, un día de junio, cuatro jóvenes tomaron la decisión de cambiar los destinos de España...
A. GARCIA

De Lumbrales

SUS CORRIDAS

En la del último sábado del mes el ganado cumplió a satisfacción, realizando Romero, en el novillo de muerte, una valiente faena que le valió oreja y rabo del mismo y los aplausos de la inmensa concurrencia. Dicho toro bien pudiéramos considerarlo de bandera acreditando la ganadería de don Rogelio, ya que las reses, con la brega que sufrió el toro en la plaza debiera estar completamente agotado.

Esta primera corrida la presidió el alcalde, don José Galván, muy acertadamente, acompañado del jefe de Falange, señor González Moreda; del teniente coronel de Fronteras, señor Manzanera; del comandante militar señor Boada y del ex presidente de la Diputación señor Miguel del Corral, nuestro estimado amigo.

En la corrida del día siguiente se lidiaron seis hermosos novillos, de buena estampa y sin gran bravura, lo que contribuyó a que se hiciera la cuadrilla, sobre todo Romero, en el cuarto toro, el que hizo un error de valor y maestría, que le valieron calurosos aplausos.

Vaya nuestra felicitación al contratista de las corridas, don Sebastián de Castro, por la selección del ganado que presentó.

En la becerrada de ayer tarde, lo más saliente de ella fué el brillante paso de la cuadrilla, integrada por gran número de novillos aficionados de la localidad, yendo al frente de ellos su apoderado, don Aquilino Santiago Calderón, dueño del Café Avenida y del Cinema Calderón, el que también tomó parte en la lidia sin miedo alguno.

La faena ejecutada por el primer espada, el joven y simpático Tomás el Confitero, para si la quisieran algunos maestros del toreo, sobre todo en el becerro de muerte, un bravísimo añojo, con el que derrotó todo su arte en todos los tercios, rematando en la suerte suprema con una caídas y magistral estocada, faena que le valió oreja, rabo, delante oración y espléndido regalo de la presidencia.

No queremos rematar esta modesta y sencilla información sin destacar un merecido elogio a la Comisión organizadora de estas corridas, así como nuestra gratitud al inmenso número de forasteros que han querido honrarnos con su asistencia. CHICO

J. BELLIDO
PIEL, SIFILIS, VENEREO
Consulta a las 12 y a las 5.
Antonio Espinosa, 10. (Escuela General Sanjurjo). Teléfono 2140 (C. S. 11)

Dr. G. PALAO
MEDICO ODONTOLOGO
Ex profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid
Cirugía y Enfermedades de la boca
RAYOS X
Gm.º Franco, 29. Teléfono 1520 C. S. 192

Doctor Muélledes
Dermatólogo del Estado
Piel, sexuales
P. A. N. Y CARBON, 3 (C. S. n.º 175)

De Yecla de Yeltes

BODA

En la Iglesia parroquial de esta localidad consagraron sus amores el pasado día 25, la encantadora señorita Felicitas Martín Martín, maestra nacional, hija del maestro nacional jubilado, don Isaac Martín y de doña Serafina Martín, y el joven José María Carballera Martín, hijo de don Emiliano Carballera y doña Felisa Martín.

La novia ataviada con elegante vestido nupcial, entró en el templo del brazo del padrino, el joven Angel Blanco, mientras que la novia daba el suyo a la bella señorita Dolores Blanco, que lucía la clásica mantilla.

Los numerosos invitados fueron espontáneamente obsequiados en casa de los padres de la novia. Para asistir a la ceremonia llegaron de Alcaudete de la Jara (Toledo), don Albino Martín y su distinguida esposa; de Salamanca, don Ceferino Turrión y familia.

El nuevo matrimonio saldrá en vaje de novios para Madrid y Barcelona.

Felicitamos a los padres de los contrayentes y deseamos a éstos una eterna luna de miel.

Después de pasar una temporada en ésta han salido para Salamanca nuestro buen amigo don Froilán Anaya y familia.
EL CORRESPONSAL

De Aldehuela de Yeltes

PEREGRINACION A LA PEÑA DE FRANCA

El día 24 de agosto, el pueblo de Aldehuela de Yeltes, se puso ante su Madre, Nuestra Señora de la Peña de Francia, en un acto mariano lleno de fervor y de amor.

Sigueta peregrinos, dirigidos por nuestro celoso parroco, don José Aliano Sánchez, y el presbítero don Pedro Manuel Corral, subieron en dos magníficos autocares al Santuario de Nuestra Señora. El viaje se desarrolló con alegría y honrando a la Virgen con cánticos marianos. Fueron recibidos por los PP. Dominicos y Coristas e inmediatamente pasamos al templo a saludar a nuestra Reina. Un padre nos dio la bienvenida, recordándonos las virtudes de la Virgen y exhortándonos a que no se borrase de nuestra mente el espíritu de amor que llevábamos esa día y perdurase durante toda la vida.

A continuación hubo comunión para la mayoría de los peregrinos y misa cantada por el coro de la Comunidad, resultando emocionante por la magnífica interpretación de la "Misa de Angelis".

Dirigidos por los Padres, visitamos el convento, la hospedería la Gruta de la Aparición y los puntos estratégicos, desde los cuales se divisan panoramas maravillosos.

Por la tarde tuvimos el santuario, con exposición del Santísimo y reserva, y nuestro parroco, con palabras emocionadas, cambió los continos beneficios que la Santísima Virgen, por mediación de esta venerada imagen, ha prodigado al campo de Yeltes.

Con la amabilidad y galantería que nos demostraron durante todo el día, nos despidieron los Padres y emprendimos el viaje de regreso hacia nuestro pueblo con el corazón lleno de amor hacia nuestra Virgen de la Peña de Francia.

UN PEREGRINO

RAMON LEDESMA
Enfermedades de la Infancia.
Rayos X. Consulta a las doce.
I. A. P. de Rivera, 25-27, T. 1634 C. S. n.º 43

ROPA LIMPIA
JABÓN Puntí

SANATORIO «SANTA ISABEL»
Director: DOCTOR BELTRAN DE HEREDIA
Profesor de la Facultad de Medicina
Plaza de San Juan de Sahagún, 4. Teléfono 1709
A disposición de los señores Médicos. Aparato de anestesia a circuito cerrado. Moderna cámara americana para oxigenoterapia con grandes aplicaciones en la atelectasias cardio-pulmonares y quinsy.

BAÑOS DE RETORTILLO
DEL 15 DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE
Agua sulfurada-ácida, nitrificada a 48º y muy radioactiva (929 voltios hora litro). Máxima eficacia
REUMATISMO - CATARROS
Baños de agua sulfurada. (Teléfono público). C. S. 131

De Peñacaballera

Con motivo de la visita parroquial a nuestra parroquia, tuvimos el honor de recibir a nuestro prelado de Coia, doctor don Manuel Llopis Inarra, la más sincera manifestación de nuestra filial cariño.

Después de ser objeto de un suntuoso recibimiento, en el que entre otras cosas, destacó una poesía de bienvenida, maravillosamente recitada por una niña del pueblo, dirigida por su maestra, doña Andrea Nieto, el señor obispo celebró la señora maestra, doña Andrea selección de escogidos motetes de nuestras cantoras.

A continuación administró el Sacramento de la Confirmación a numerosa afianza de jóvenes de ambos sexos, siendo apadrinados por los piadosos señores don Vicente Valencia Sánchez y su esposa, doña Antonia Martín de Valencia, quienes a continuación obsequiaron a los confirmados con sencillos cucuruchos de caramelo.

A final, el señor obispo fué despedido cariñosamente por todos los feligreses.

UN DEVOTO

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

De interés para los reservistas

Se comunica a los productores, rentistas, etc., que en la próxima campaña de cereales, quieran figurar como reservistas, así como también a los que quieran serlo por el procedimiento de excedente, que en el Negociado de Reservas (calle de Bermejales, número 30), tienen a su disposición los impresos necesarios para tramitar dicha reserva a partir de la fecha.

Salamanca, 23 de agosto de 1951.—El secretario técnico.

ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES DE BEJAR

CONCURSO

Por acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Escuela, se convoca Concurso de peritos por la provision de las siguientes plazas:

- 1.º "Matemáticas".
 - 2.º "Ampliación de Matemáticas".
 - 3.º "Dibujo Industrial y Oficina Técnica".
 - 4.º "Mecánica General y Mecánica Aplicada".
 - 5.º "Magnetismo y Electricidad".
 - 6.º "Tecnología Textil, Teoría de Tejidos y Géneros de Punto".
 - 7.º "Química Textil, Fibrería, Estampados y Aprestos".
- Los cargos de Profesor Interino van de ados con el sueldo anual de 12.000 pesetas, y los de Auxiliar Interino, con el de 6.000.
- A todos estos Grupos pueden solicitar Peritos Industriales e Ingenieros, a los Grupos 1.º, 2.º, 7.º y 16.º, también pueden concurrir los Licenciados en Ciencias Químicas o Físico-Químicas, y a los 1.º y 2.º, en Excelencia.
- Plazo de admisión de instancias: Hasta el 20 de septiembre próximo.
- Bejar, 28 de agosto de 1951.

Antonio García
UROLOGIA
Consulta, a las doce
Gran Vía, 15. 1.º Teléfono 2188

Los DEPORTES

HABLEMOS de TOROS

Manorama DEPORTIVO LOCAL

Rosell, a Madrid

El presidente de la U. D. S. de Salamanca salió ayer tarde para Madrid, donde ocupará interinamente las gestiones referentes a los problemas deportivos y económicos, pendientes en nuestro Club.

El resto de directivos se ocuparon aquí de llamar a Bilbao, en busca de un buen entrenador, de la organización de la temporada en Matagorda, que será el viaje a Valencia, donde se celebrará el campeonato de la provincia de Salamanca el sábado, 15 de septiembre, por jugar el siguiente en su campo el domingo.

Por cierto, que en este viaje se va a probar un coche, para ver si compra se dan buenas opciones el Club, que, a la larga, podría así beneficiarse de los resultados.

El día más de si la jornada deportiva.

JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO

Consultas en el día 1.º de septiembre

Gran Vía, 15, pral. Tel. 1303

ANTENA DEPORTIVA

NOTICIAS DE NUESTRO GRUPO

La Comisión técnica y administrativa de la Balompédica Linaresa, que preside el alcalde de la ciudad, señor Ruiz Martín, ha terminado con éxito la reorganización del conjunto local y se ha dado la bienvenida a los jugadores de la temporada: Oliveros, del Balleonero; Izquierdo, de la Orense; Sorriñero, del Imperio; García; Nicolás, del Córdoba; Sotillo, del Ferrol; y Soto, del Balleonero quienes actuarán en la próxima temporada.

También ha fichado el portero Gáratea, y es posible que lo haga el señor Félix, que actuó en la ciudad de Betis, y Uceda.

Se han dado comienzo los entrenamientos a las órdenes del preparador, mister Bagge.

La reorganización del Club se hizo a efecto con toda rapidez, para que el día 9 de septiembre celebrará su primer encuentro al fútbol, en La Linaresa.

Por los entrenamientos que ha realizado el Alicante ha demostrado el equipo un magnífico fondo y se encuentran todos los jugadores en excelente forma, así como el portero Vidal, lo que hace suponer que va a rendir un papel extraordinario en la próxima temporada de Liga, contrariamente a los informes que por lo que respecta a este jugador se refirió se habían recibido al desprenderse del equipo jugador ex internacional del Atlético de Madrid.

Plaza de Toros de Salamanca

Organización «LA MARISECA, S. A.»

TRES grandes corridas de toros y una gran novillada los días	
12 de septiembre	14 de septiembre
SEIS hermosos toros de Galicie, para	SEIS elegidos toros de don Carlos Nuñez, para
Carlos Arruza	Luis Miguel Dominguín
Manuel Dos Santos	Miguel Báez «Lirri»
Julio Aparicio	Antonio Ordóñez
13 de septiembre	21 de septiembre
Un novillo de Galicie, para	Corrida patrocinada por la Asociación de la Prensa
Angel PERALTA	OCHO toros de la ganadería de Sepúlveda de Veltes, para
Rejoneador	GURRO CARO
Y SEIS de don Antonio Urquijo de Federico, para	PEPE DOMINGUIN
GITANILLO DE MEJICO	RAFAEL RODRIGUEZ
MANOLO VAZQUEZ	MANUEL CAPETILLO
ANTONIO DOS SANTOS	
El sábado, 8, se celebrará un grandioso	ESPECTACULO-DESENJAULE
El sábado, 15, un magnífico	ESPECTACULO COMICO-TAURINO - MUSICAL
	Vean programas especiales

Ante la temporada futbolística

PUNTOS DE MEDITACION

INDUSTRIALIZACION DEL CAMPO DE EL CALVARIO

Hemos sentado ya nuestra tesis de que los Clubs de fútbol vuelven sus miradas hacia sus socios respectivos en demanda de ayuda para soportar los grandes gastos de los equipos y competiciones. Está ya, pues, en desuso, esa peregrina teoría de que el fútbol sea misión del Estado, de la provincia o del Municipio. Nada habrá que objetar con referencia al Estado, ocupado en muchas y más altas misiones que las de un espectáculo aunque muchos no lo entiendan así, cayendo, aun sin saberlo en aquel famoso «Panis et circensis» del Imperio romano. También excede de las misiones fijadas a las Diputaciones, en nuestro país, el exclusivo sostenimiento del fútbol, que, sin embargo, pueden subvencionar y así lo hacen y nada pueden objetar a ello nuestros aficionados que saben algo de la generosidad de nuestra Corporación provincial.

Y tampoco puede exceder de esa ayuda, de esa subvención, la labor municipal, que tiene que atender, primero y más primordialmente, a suministrar el agua clara, el pavimento liso y limpio, la luz brillante y hasta el pan, sin falta de peso. De aquí se sigue que Clubs, como bien recientemente el Zaragoza, haya impuesto y acordado una contribución extraordinaria de quinientas pesetas, con facilidades de pago, a sus seis mil socios; que otros Clubs hayan acudido al empréstito avalado por sus afiliados, como también realizan, en tiempos, nuestra U. D. S. Pero los problemas económicos que sufren y son casi idénticos en la mayoría de los Clubs españoles, han agudizado el ingenio y ha hecho ver a muchos Clubs que el principal remedio está en sus propios campos.

Y así la Real Sociedad, nada menos, por boca de su director, señor Arceche, ha hecho unas declaraciones en las que propugna porque no se vuelva a cerrar Atocha. Efectivamente; ese bache de junio a septiembre, sólo gastos y ningún ingreso en nuestros Clubs, lo va a abordar, decididamente, el Club donostiarra. Y tras las obras pertinentes, el fútbol nocturno (cuyo primer ensayo ha sido el homenaje a Benito Díaz), el ciclismo, el boxeo, etcétera, se encargarán de arbitrar los recursos o ayudar

por lo menos, a conseguirlos, que necesita el gran fútbol. Un acontecimiento fortuito vino a confirmarnos que no estaban mal las ideas expuestas por el directivo realista. Buscando refugio en Valencia a una inoportuna tormenta, un gran lettero que decía «A las carreras de galgos», guio nuestros pasos y a los pocos de éstos entráramos en el campo del Levante. Y disipado el pequeño chaparrón, refugiados en la tribuna, pudimos darnos cuenta que, tras no costar nada la entrada, los miles de personas allí congregadas asistían a carreras de galgos con liebre mecánica, bien rudimentaria, por cierto, en sesiones que se celebraban los martes, jueves, sábados y domingos, de seis y media a diez y media de la noche.

Sentimos curiosidad por conocer los entresijos de aquello y buscamos a la persona que pudiera informarnos. Y tras recorrer todas las instalaciones, nada costosas, por su sencillez, supimos que sólo con la participación en las apuestas que llevaba el Levante, obtenía una respetable cantidad que, en unión de un «cine» al aire libre, su correspondiente pista de baile y su restaurante anejo, ayudaban a soportar los gastos del equipo.

Mucho hemos escrito aquí sobre lo que hemos llamado industrialización del campo de El Calvario. Es decir; sacar el dinero para el deporte, por medio del mismo deporte. ¿Quién no recuerda aquella famosa pista de patinaje en la Unión? ¿Cuánto ha crecido y aumentado el deporte desde aquellos tiempos?

Desgraciadamente, ya es tarde. Otros Clubs, campo de Tiro, Fluvial, han ganado la mano en esta cuestión. Pero si El Calvario hubiera contado con sus pistas de tenis, su pequeño frontón, patines, piscina, aunque fuese en miniatura y tantas cosas más, que derribando todas las instalaciones alrededor del «chalet» lo hubieran permitido, en este sosegado verano salmantino, tan lejano y difícil el campo y las sierras, carentes de parque, ¿no hubieran canalizado hacia El Calvario algunos de esos miles de personas que se aburren, con ciñentudamente, los domingos?

Dos deportes quedan todavía por ensayar en El Calvario como ayuda al fútbol al margen de toda mendicidad. Uno, el descrito ya; el de los galgos, para el que no hace falta decir que afición y arraigo hay en Salamanca, y otro, el ciclismo. En Tomelloso acaban de construir un «ciclismo» y nada costoso velódromo en el mismo campo de fútbol, aprovechando las rectas y haciendo los peraltes solamente, y el resultado, según nos dicen, es sencillamente formidable.

¿Cuándo se intenta hacer algo en Salamanca que no sea esperar, año tras año, el «maná» que permita los fichajes del equipo que necesita la Unión Deportiva Salamanca?

Agustín Rodríguez
PARTOS, MATRIZ Y OVARIOS
Consulta de 12 a 2. Crespo Raso, 17, 1.º, arch. Tel. 2713

Dr. Prada Garrido
Reanuda su consulta el 1.º de septiembre

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1285. C. S. n.º 14.

Teatro GRAN VIA
AIRE FRIO ACONDICIONADO
A las 4,30, 7,45 y 10,45. Último día del gran programa doble.

MARE NOSTRUM
María Félix, Fernando Rey, y COMPUERTA Y SIN NOVIO
Estreno. (Tolerada menores). Nils Poppe

COLISEUM Única a las 5
JUEVES SAES con el gran programa doble
SABOTAJE Último día
por Robert Cummings, y CARTA DE UNA DESCONOCIDA de Joan Fontaine (No tolerada)

Doctor FERREIRA
Director de la Casa de la Madre, MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2. Pozo Amarillo, 13, dpdo. Tel. 2231. C. S. n.º 49

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Leoncio Lorenzo Martín
APARATO DIGESTIVO
MEDICINA Y CIRUGIA de estómago, intestino, hígado y páncreas. Rayos X. Consulta de 10 a 2 GRAN VÍA, 7. (C. S. 191)

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

CICLISMO

Pruebas del Club Piza-Blan

El Club Piza-Blan celebrará una carrera ciclista para la categoría de principiantes, provistos de la licencia de la U. V. E., el día 9 del próximo mes de septiembre, siendo el recorrido en el Circuito de la Gran Vía, dando en el mismo veinticinco vueltas, adjudicándose los siguientes premios:

Primero, 125 pesetas y copa; segundo, 100 pesetas y un par de calapiés especiales; tercero, 75 pesetas y máquina de vulcanizar tubulares; cuarto, 50 pesetas y máquina de vulcanizar tubulares; quinto, 25 pesetas y una bomba especial y sexto, 20 pesetas y caja de parches. Un premio especial de veinticinco pesetas al corredor que corone más veces, en primer lugar, la Cuesta de Sancti-Spiritus. Otro, donado por el corredor José Vacas, al que pise la meta el primero mayor número de veces, siendo la prima de quince pesetas.

Se dará la salida a los corredores a las 4,30 de la tarde, abriéndose la inscripción el día 6 hasta el 7, a las diez de la noche, en el domicilio social del Club.

El Club Ciclista Piza-Blan, celebrará una excursión ciclista de veteranos el día 9 del mes de septiembre, a las diez de la mañana, con el recorrido siguiente: Salida de la calle de Meléndez, «Casa de Corrales», neutralizados hasta el Puente Nuevo, donde se dará la salida oficial a estos «corredores» de cuarenta a ochenta años, que deseen participar en la misma, llegando a Calvarrasa de Abajo, donde habrá un control de bebidas de distintas marcas, descansándose media hora para luego regresar a Salamanca hasta la meta, en la cual hay importantes premios, entre ellos una preciosa Copa para el primero; segundo, una preciosa pitillera de arte; tercero, una petaca con un paquete de tabaco; cuarto, un precioso encendedor, y quinto, seis puros habanos.

Dicha excursión será patrocinada por la Casa de Bicicletas Corrales, con domicilio en calle de Meléndez.

CALDAS DE OVIEDO
Rumatismo, Cataros, Post-zeipe
GRAN HOTEL
Habitaciones con agua corriente, caliente y fría, moderna galería de baños, 1.º de Julio a 30 spbrs. (C. S. 3.804)

Otro triunfo internacional de Bernardo Ruiz

Tarbes.—Bernardo Ruiz ha vencido nuevamente en una prueba internacional de las que se disputan en el velódromo de esta ciudad.

El otoniano se clasificó en primer lugar de la carrera de 50 kilómetros individual, seguido de Darrigane y Geminiani.

En la otra prueba, disputada a la americana sobre una distancia de 69 kilómetros, vencieron la pareja Geminiani-Lauretti. En tercer lugar llegó la que integran Bernardo Ruiz y Gauthier. (Logos.)

DAMASO S. DE VEGA
Médico por oposición del H. Clín. Co. Cirugía General. A. Digestiva. Má J. Auregui, 12 (P. de Zamora). Teléfono 4055

Doctor FERREIRA
Director de la Casa de la Madre, MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2. Pozo Amarillo, 13, dpdo. Tel. 2231. C. S. n.º 49

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Leoncio Lorenzo Martín
APARATO DIGESTIVO
MEDICINA Y CIRUGIA de estómago, intestino, hígado y páncreas. Rayos X. Consulta de 10 a 2 GRAN VÍA, 7. (C. S. 191)

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

PELOTA

AZPEITIANO, SUB-CAMPEON DE ESPAÑA, EN EL FRONTON DE CAMPO DE TIRO

El próximo domingo, en el frontón de Campo de Tiro, volveremos a ver otro sub-campeón de España de pelota a mano, precisamente el delantero que alcanzó con Orcopeg en la zaga el campeonato de Castilla y el subcampeonato de España, Azpeitiano.

Veremos otra vez a Carabias, que no hace mucho, en una tarde de aciertos, levantó el solito un partido que se llevaban de calle sus contrarios, haciéndoles morder el polvo de la derrota.

El encuentro se jugará a cuarenta tantos, y como la cosa puede ser larga, ya que a un trió es difícil que se la puedan remontar pelotas, el partido comenzará a las cinco y media con un duelo a treinta tantos entre Andrés Marcos y Félix Salamanca, la pareja tan apañada que el domingo ganó a los de Alba, frente a la pareja de Carabiosa de la Sagrada Ramón Rodríguez y Julio Sánchez.

CINEGETICAS

ACOTADOS DE CAZA Y SU EXPLOTACION

Invariablemente surge todos los años este problema.

Los terrenos acotados en los que por sus condiciones o por el celo de sus guardianes se cria caza en abundancia, suelen ser propietarios (no todos) hacer «sacas» o contratos con sacadores industriales que, a cambio de unas pesetas, arrebatan de nuestra provincia una cantidad de caza, con la que surten otros mercados y desabastecen el nuestro.

No se dan cuenta estos señores que es lógico que protesten, ante la Sociedad de Cazadores, que en esta materia tiene que dar su informe, los cazadores modestos y no modestos de Salamanca.

Todos tienen razón.

El propietario puede disponer libremente de lo que hay dentro de su acotado.

El cazador se lamenta de que con tanto acotado no se le deja sitio donde poder cazar.

¿Por qué no buscar una fórmula intermedia?

¿Por qué al solicitar el dueño de un acotado el descaste de caza de su finca no se dirige a la Sociedad de Cazadores ofreciéndosela?

¿Por qué las «peñas» de cazadores no se reúnen y en vez de protestar de estos acotados, no los explotan ellos?

Adelantándose a la manera de pensar y sentir de la Junta Rectora de la Sociedad de Cazadores, no dudo que se pondrían a disposición de unos y otros para la resolución de estos problemas que todos los años se le presentan.

Tienen que darse cuenta los propietarios de «acotados» que si la Sociedad de Cazadores no tuviese el servicio de guardería que tiene montado en esta provincia, no habría el número de caza que hay, pues aunque el señor de éstos tienen sus guardas particulares, éstos... casi todos tienen escopeta, y si tienen pastores o cabreros, etc., acaso cometan alguna intrusión de la ley de caza; pero también es verdad que la gente que anda por el campo tiene cierto temor a la presencia de los «rurales» como ellos los llaman.

¿Que alguno de éstos no cumple como debiera? ¿Pero quién es perfecto en este mundo? «El que

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

Centralizados los servicios de recaudación en la Depositaria de Fondos Municipales, situada en el Salón de Servicios Económicos, planta principal de esta Casa Consistorial, se advierte con carácter general y permanente a los contribuyentes de los diversos arbitrios que de cuatro a siete de la tarde de todos los días laborables podrán satisfacer el importe de aquellos recibos que no hubieren sido pagados a la presentación en sus respectivos domicilios, así como informarse de cualquier dato que pudiera interesarles sobre el particular. Aquellos recibos que no fueran recogidos en el plazo reglamentario pasarán sin más aviso a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio.

Salamanca a 30 de agosto de 1951. — El alcalde-presidente, LUIS F. ALONSO.

El Dr. Anciones
REANUDA SU CONSULTA

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Leoncio Lorenzo Martín
APARATO DIGESTIVO
MEDICINA Y CIRUGIA de estómago, intestino, hígado y páncreas. Rayos X. Consulta de 10 a 2 GRAN VÍA, 7. (C. S. 191)

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

LA FERIA DE LINARES

Tres orejas para Manolo González

ANTONIO ORDOÑEZ CORTO TAMBIEN UNA OREJA

Linares. — Segunda de feria. Toros de Urquijo, bien presentados. Lleno completo. Las cuadrillas hacen el paseillo montea en mano y luciendo lazos negros en conmemoración del cuarto aniversario de la muerte de Manolete.

Luis Miguel Dominguín recibe a su primero con una larga cambiada y otros lances magníficos. El toro llega agotado a la muerte, no embiste, por lo que Luis Miguel realiza una faena breve, para un pinchazo hondo y descabello. En el segundo, faena por naturales, derrechos y molinetes. Estocada sin puntilla. (Silenio.)

Manolo González, en su primero, magnífico con el capote. Faena inteligente y precisa con pases excelentes y adornados. Mata de estocada sin puntilla. (Gran ovación, oreja y vuelta con devolución de prendas. (El toro es aplaudido en el arrastre.) En su segundo, faena muy torera y valiente que el público ovaciona y sigue en pie. Estocada que basta. (Gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas con devolución de prendas, teniendo que salir a saludar al centro del redondel. El público pide las patas pero el presidente no las concede.)

Ordóñez lancea bien a su primero. Faena variada y adornada, muy valiente. Mata de estocada y descabello. (Ovación y petición de oreja.) En su segundo se luce con oreja. (En su segundo se luce con una vara y un solo par. Faena muy torera y valiente que se ovaciona. Estocada que basta. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.)

Manolo González fue sacado en hombros.

El aniversario de la muerte de «Manolete»

Una iniciativa que será ofrecida a Arruza

Córdoba.—Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario de la muerte de «Manolete», se han dicho misas en todas las parroquias y conventos de esta capital en sufragio del alma del diestro cordobés.

En la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores se celebró un funeral al que asistieron la madre y hermanas, así como otros familiares y numerosos amigos del llorado torero.

La madre de «Manolete» ha hecho una limosna, en memoria de su hijo, para los pobres a través del Hospital de San Jacinto.

En el cementerio los familiares del diestro colocaron flores sobre su tumba.

Con ocasión de este aniversario, ha surgido la idea de ofrecer al diestro mejicano Carlos Arruza una iniciativa para organizar dos actos taurinos en plazas españolas, en los que actuarían toreros españoles y mejicanos, con el fin de recaudar fondos para erigir un monumento a «Manolete».

Hasta ahora se cuenta con 205.971 pesetas que fueron recaudadas por suscripción popular abierta a raíz de la tragedia de Linares.

Se espera la contestación de Arruza, que fue tan gran amigo del malogrado diestro cordobés. (Logos.)

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

Centralizados los servicios de recaudación en la Depositaria de Fondos Municipales, situada en el Salón de Servicios Económicos, planta principal de esta Casa Consistorial, se advierte con carácter general y permanente a los contribuyentes de los diversos arbitrios que de cuatro a siete de la tarde de todos los días laborables podrán satisfacer el importe de aquellos recibos que no hubieren sido pagados a la presentación en sus respectivos domicilios, así como informarse de cualquier dato que pudiera interesarles sobre el particular. Aquellos recibos que no fueran recogidos en el plazo reglamentario pasarán sin más aviso a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio.

Salamanca a 30 de agosto de 1951. — El alcalde-presidente, LUIS F. ALONSO.

El Dr. Anciones
REANUDA SU CONSULTA

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Leoncio Lorenzo Martín
APARATO DIGESTIVO
MEDICINA Y CIRUGIA de estómago, intestino, hígado y páncreas. Rayos X. Consulta de 10 a 2 GRAN VÍA, 7. (C. S. 191)

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

TRIUNFO DE VICTORIANO POSADAS

En Fermoselle, y con ocasión de sus renombradas ferias, hubo el día de San Agustín fiesta taurina. Actuaron Victoriano Posada



das y Santiago Torres. Este toro muy bien y cortó una oreja.

Victoriano Posadas consiguió un éxito de clamor. Su novillito—que no era tal novillito, sino un toro con 230 kilos—se fue para el desolladero sin las orejas, sin el rabo y sin una pata, que se otorgaron a Victoriano como premio a una extraordinaria faena de muleta, artística y valiente. Y ni que decir tiene que Posadas fue paseado en triunfo por las calles de la villa.

PLAZA DE TOROS DE MEDINA DEL CAMPO

El domingo, 2 de septiembre, a las 5,30 de la tarde, SEIS hermosos ejemplares de los señores Garro y Diaz Guerra, de Madrid, para

PEPE DOMINGUIN
LUIS MIGUEL DOMINGUIN
JOSE MARIA MARTORELL

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

Centralizados los servicios de recaudación en la Depositaria de Fondos Municipales, situada en el Salón de Servicios Económicos, planta principal de esta Casa Consistorial, se advierte con carácter general y permanente a los contribuyentes de los diversos arbitrios que de cuatro a siete de la tarde de todos los días laborables podrán satisfacer el importe de aquellos recibos que no hubieren sido pagados a la presentación en sus respectivos domicilios, así como informarse de cualquier dato que pudiera interesarles sobre el particular. Aquellos recibos que no fueran recogidos en el plazo reglamentario pasarán sin más aviso a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio.

Salamanca a 30 de agosto de 1951. — El alcalde-presidente, LUIS F. ALONSO.

El Dr. Anciones
REANUDA SU CONSULTA

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Leoncio Lorenzo Martín
APARATO DIGESTIVO
MEDICINA Y CIRUGIA de estómago, intestino, hígado y páncreas. Rayos X. Consulta de 10 a 2 GRAN VÍA, 7. (C. S. 191)

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta



Fuerza de adaptación

La época de vacaciones, generalmente, es el verano. No importa que, por este año, se haya quedado reducido a contados días de algún aumento de la temperatura, con la consiguiente contrariedad de los que a playas y montañas se fueron y que al retorno, encontraron la sonrisa irónica de aquellos que, sin salir de la ciudad, tuvieron la comodidad del propio hogar, la satisfacción de no haberse entregado a la voracidad de los que del verano viven y para felicidad completa, sin pizca de calor. Esto, naturalmente, en cuanto al verano en ciudades con ambiente de diversión, de "snobismo", de cansancio y ajetre. Para los que únicamente buscaron el placer de no hacer nada, de airear el espíritu y el cuerpo reponiendo energías perdidas durante un año de labor, la cosa es diferente. Claro está que la holganza, generalizada cada vez más por reglamentaciones de trabajo, lo mismo puede hallarse sin salir, que es lo más corriente.

El verano actual, con poca vida ya en el calendario, se ha encargado de reducir el número de veraneantes, vengándose de quienes con los brazos abiertos y las unas aliadas, esperaban la corriente veraniega. Aparte del turismo extranjero, playas y montañas han experimentado un extraordinario descenso en la afluencia de familias y gran número de casas de alquiler se quedaron cerradas, mientras también los hoteles no habilitaron "habitaciones de reserva". Todo esto se ha producido por el caos de las estaciones del año. A principio del verano se estableció un período de expectativa. Los "responsables" familiares iban respirando satisfechos, observando que no había necesidad de buscar aires frescos. La demora, en contra de los demás miembros de la comunidad familiar, facilitó la solución del problema. Total: economía doméstica, y la comprensión de que se está muy ricamente en casita.

Imprescindible para el que trabaja, que es, precisamente el necesitado de descanso, dentro o fuera, las vacaciones, son el tónico, el reconstituyente orgánico, que le sitúa de cosa activa, en observador del propio ambiente en que vive y desarrolla su labor. De esta manera comprende mejor su función, aunque también hay que reconocer que existe una nostalgia en el no hacer nada, cumpliendo así la misión de no "servir para otra cosa que trabajar". No es que crea en lo imprescindible de su labor. Allí está la oficina o el comercio, el centro de trabajo y nada pasa. Todo sigue igual. Un puesto tras el mostrador que llenan los compañeros, una mesa vacía, cuyo hueco apenas pasa percibido. Y si es la falta del jefe, la alegría de los empleados. Pero la nostalgia existe en todos.

El que disfruta de las vacaciones, experimenta la atracción de su lugar. Quizá en alguna ocasión, si está en la ciudad, le haya

asaltado el deseo de entrar. Es la falta de adaptación, que cuando se va logrando, ha señalado el final de la holganza. Y de esta forma, no hay posibilidad de encontrarse a gusto, porque para hacer el experimento de la vocación del trabajo, sería preciso prolongar las vacaciones y entonces, ya completada la adaptación, se vería quién era el que de verdad la poseía.

Hay núcleos de industrias que establecen la unidad de vacaciones de todo el personal y entonces aquellas quedan paralizadas totalmente. En este caso desaparece la añoranza del trabajo, porque no existe y la medida está bien. Todos, jefes, empleados y obreros se sitúan en igual plano y los propietarios no experimentan la intranquilidad de como marcharán sus negocios sin su presencia y los demás, en la comunidad, disfrutan con toda libertad.

Para el periodista y el escritor, la añoranza es más acentuada, si se empeña en mantener la diaria relación con el periódico a través del mismo. Se considera, pudiéramos decirlo, como inútil, al ver que sale todos los días. Así se explica que, aun desde lejos, muchos envían sus crónicas a fin de no considerarse nuestros profesionalmente durante sus vacaciones. Y esto es cierto; no hay nada que tanto decepcione al periodista que cultiva una sección firmada, que el tomar el periódico y encontrarla ausente. Da la impresión de que no existe, que ya pasó su popularidad o su prestigio y que al lector le tiene sin cuidado que su nombre aparezca o no debajo de una crónica, de un artículo o reportaje. Y entonces, piensa en el esfuerzo de muchos años, de una labor continuada y en que está arrancado del ambiente que constituye su vida profesional. Esto sucederá indefectiblemente, pero al desaparecer del mundo de los vivos y por eso se le ofrece la perspectiva, comprendiendo en lo que irán a parar tantos planes y tantas ambiciones, para quedar reducido a la nada; en unas líneas de recuerdo en los primeros años del aniversario...

Se nos han ido largas las divagaciones, en la primera comparecencia después de unas vacaciones, cual si costara trabajo —y así es— comenzar nuevamente. Pretendimos, que al hacer acto de presencia, fuera como el ensayo de obra nueva, que casi siempre representa dudas, vacilaciones e incluso temores. Comenzamos por buscar en la actualidad un motivo de crónica y fuimos entrando en nuestro propio sentimiento. Pero a pesar de querer rehuirlo, aquí está y ya no hay más remedio que dejarlo. En otra ocasión, será otra cosa. Pero conste que, exactamente, es la observación que señalábamos al comienzo: La fuerza de adaptación, que cuando la conseguimos, total y plenamente, la realidad fue otra y era preciso escribir...

Las fuerzas aliadas conquistan la última altura en «cumbres sangrientas»

LAS LLUVIAS PARALIZAN LAS OPERACIONES

Tokio.—Dos fragatas británicas han remontado en parte el río Han, bombardeando con su artillería las posiciones comunistas en las laderas de las montañas al sur de Kaesong, en tanto que, en el sector oriental del frente, las tropas surcoreanas rechazaron ocho nuevos ataques rojos.

Barcos lanza-cohetes aprovecharon en la costa oriental el mal tiempo reinante para acercarse a la misma y atacar las posiciones artilleras del enemigo en la costa, posiciones que venían hostilizando a los buques aliados por espacio de tres días. (Efe.)

NUOVA ALTURA CONQUISTADA

Cuartel general del octavo ejército.—Las fuerzas de las Naciones Unidas han asaltado la última altura que quedaba en manos de los rojos en las llamadas "cumbres sangrientas", y en las cuales los comunistas han perdido en el curso

de una semana 8.905 hombres entre muertos y heridos.

Hacla el NO., veinte aparatos norteamericanos sostuvieron una corta lucha con unos cuarenta aviones de caza comunistas a lo largo de la frontera manchú, a unos 40 kilómetros de Sinuiju. No hubo bajas por ninguna de ambas partes.

El ataque aliado contra la altura al norte de Hanngy, en el sector centro-oriental, ha llegado a su décimocuarto día. Los rojos volvieron a arremeter contra las "cumbres sangrientas", pero fueron rechazados en dura lucha bajo la lluvia y sobre el barro resbaladizo de las vertientes. La artillería aliada ha cooperado eficazmente en la batalla.

La acción a lo largo del frente de tierra ha sido detenida casi por completo a causa de las lluvias torrenciales que han venido cayendo durante todo el mes. (Efe.)

FIGURINES

LOS PRIMEROS RECIBIDOS PARA LA PROXIMA TEMPORADA

Véalos sin compromiso en

Librería NUÑEZ - Rúa Mayor, 13

— TELEFONO 1018 —

El ministro de Obras Públicas habla de la autopista Madrid-Barajas

Estará terminada a primeros del próximo año

Madrid.—El ministro de Obras Públicas, conde de Valtellano, recibió esta mañana en su despacho oficial a los periodistas que hacen información en el Ministerio, con quienes sostuvo una cordial entrevista.

Después de dirigir un saludo a la Prensa española en general, de cuya colaboración dijo que esperaba una eficaz ayuda en su tarea, el conde de Valtellano se refirió a las obras de la futura autopista de Madrid a Barajas, magnífico acceso a la capital, cuya primera calzada estará terminada a primeros del próximo año y cuya totalidad será definitivamente inaugurada dentro del año de 1952.

"Como español, como exiliado de Madrid y como ministro, siento profunda satisfacción de poder hacer entrega a la capital de España de la obra que acabará con el estrangulamiento del tráfico en el puente del Arroyo del Abroñigal, a la entrada de la Ventas, añadió el conde de Valtellano.

Recordó que ha visitado recientemente acompañado, por el director general de Carreteras, señor Arzallaga; del ingeniero jefe de las obras públicas de la provincia, señor Salvatierra, y del ingeniero jefe de la obra, señor Serra, y que había podido apreciar la importancia que para la circulación de vehículos y el embalsamiento de Madrid supone esta gran pista, que tendrá 7.700 metros desde la calle de Cartagena a Barajas, y que termina en una gran plaza, a la que tienen acceso importantes vías madrileñas. (Logos.)

JEFATURA AGRONÓMICA DE SALAMANCA

GASOLINA Y GAS-OIL PARA USOS AGRICOLAS

Se pone en conocimiento de los agricultores poseedores de tractores, y que los empleen en las labores de sementera o de barbechera, que las solicitudes del carburante necesario para las mismas deberán tener entrada en esta Jefatura antes del día 15 del próximo mes de septiembre.

Las solicitudes deberán ir acompañadas de la cartilla de inscripción del tractor, así como de la ficha C-1 del Servicio Nacional del Trigo y extendidas en los impresos que se les facilitarán en estas oficinas.

TEODORO VICENTE

Capataz de jardines

EL MINISTRO DE TRABAJO, EN MALAGA Y MARBELLA

Málaga.—El ministro de Trabajo, que se encuentra en Marbella, ha llegado esta tarde a Málaga para visitar las obras de las 800 primeras viviendas que se construyen en la carretera de Cádiz. Forman parte del plan de 5.000 encomendadas por el Gobierno al Instituto Nacional de Colonización.

Acompañaron al ministro en su visita el gobernador civil, el alcalde, el delegado provincial sindical, el arquitecto director de las obras y otras personalidades. El ministro examinó primero el grupo que construye la Obra Sindical del Hogar y a continuación estuvo en la barriada que llevará el nombre del Generalísimo Franco. Las obras van muy adelantadas, por lo que se espera que las viviendas puedan ser entregadas el próximo mes de febrero. (Logos.)

Colabora con la clase sanitaria en la Obra Antituberculosa prestando tu aportación económica al celebrarse la Fiesta de la Flor o enviando tu donativo a la Delegación Provincial del P. N. A.

Ayer salió para Londres el grupo de danzas de Educación y Descanso

Ayer, a las once y veinte, por vía Medina, salieron camino de Londres los componentes del Grupo de Danzas de la Obra Sindical de Educación y Descanso, que juntamente con el Cordón han sido invitados a actuar durante quince días en la capital inglesa.

La expedición la forman veintidós miembros del Grupo de Danzas, entre chicos y chicas y al frente de ella figura el director del mismo, hijo del tamborero de los Villares —que también es acompañante—, así como un funcionario de la Obra Sindical de Educación y Descanso.

En Londres darán varios recitales de danzas charras. En la estación fueron despedidos por numerosos familiares y amigos.

Gobierno militar de Salamanca

Se interesa la presentación en este Centro del vecino de esta capital, don José Seisdedos Martín, supervisor de la Compañía de Cuba, para hacer entrega de un documento a su favor.

Salamanca 29 de agosto de 1951.—El comandante secretario, Mariano Vela.

El Adelanto

Fundado en 1883

Jueves, 30 de agosto de 1951

Suscripción 15,00 ptas. al mes

HOJAS al VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

La liebre

El anciano poeta, asomando sus gafas brillantes por entre los tulipanes de su ventana, gritó al doctor Estria que, bajo su sombrilla verde, iba a visitar a sus enfermos:

—¿No pasa usted? ¡Buenos días!

—Tengo prisa; pero pasará un momento.

El doctor entró en el comedorcito del poeta, pintado de verde claro, sembrado de rosas y de lirios.

—¿Síntese, que tengo que contarle una cosa.

—¿Interesante?

—Mucho. Anoche cené liebre.

—¿Usted? ¿Liebre? ¿Que cosa más rara!

Siempre fue para usted un manjar repugnante.

—Siempre...

—¿Cuénteme! ¿Cómo fue eso?

—Ayer, a esta misma hora, se me presentó aquí María, la del carrero de enfrente, trayendo colgando de su mano una liebre hermosísima.

—Don Lázaro —me dijo antes de darme los buenos días—, le traigo esta liebre para que la cene en nuestro nombre.

—Pero, hija mía —balbuceó—, ¿cómo quieres que yo... Además, a mí la liebre...

—¡Nada!... La cogió ayer Marciano en el monte y, en cuanto llegó a casa, me dijo: —Debemos llevarla a don Lázaro. El nos regala sus libros... El te manda tulipanes para el florero del comedor y nosotros nunca le hemos regalado nada. Hay que llevarle la liebre. Es hermosa y, guisada por la señora Matea, ha de saberle a don Lázaro a cosa de cicio.

—¿Cómo negarme, doctor, a aceptar un obsequio ofrecido con tan buena voluntad? No me atreví a decir a María que la liebre me repugnaba, que en mi vida la había probado, que no me gustaba más que viéndola correr entre encinas. "Agradezco vuestra delicada atención —dijo a María—; pero con la condición de que vengáis esta noche a cenar conmigo. Nos comeremos la liebre y...

—¿Adán, al fin y al cabo? —rió el doctor.

—Es gente que me quiere mucho. María se fue contentísima y, anoche, ella y su marido cenaron en mi compañía. Yo apenas probé la liebre. Matea hizo unas empanadas de jamón y esto fue lo que yo...

—¿Carnívoro!

—No me dió placer la cena, doctor; pero gocé al sacrificar mis gustos por complacer a mis buenos vecinos. Cuando María se fue a la cocina con Matea para ayudarla a fregar los cacharros, Marciano me hizo fumar un cigarrillo...

—¿También fumador? ¿Usted se pierde, se perverte, se corrompe...

—Pues me supo muy bien el cigarro, quizá por la alegría que manifestaba Marciano viendo que el pitillo se me deshacía entre los dedos, a pesar de haberme hecho él. Fumé con gusto, sí, doctor, y experimenté una emoción especial cuando exclamó mi rudo amigo: —¡Mire, don Lázaro! Los humos de nuestros cigarrillos se funden allá arriba como si fueran nuestras almas que se abrazaban fraternalmente.

—¡Bonita idea! ¿Y parece un bruto!

—Me conmovió, doctor; me conmovió. Y apenas acerté a murmurar: —"Eres más poeta que yo, Marciano! ¡Vamos a beber una copita de Calisay para fortalecer nuestra buena amistad!"

—¿También bebedor?

—¿Y no es usted capaz de beber una copa de cualquier veneno, si sirve para demostrar afecto a un buen amigo? Matea nos sirvió el licor. Y brindé: —"¡Por la salud del que me ha enseñado esta noche que la mejor salsa

de una comida es compartirla con un buen amigo!"

—¿Y no brindó Marciano?

—No; bebí su copa y, después de una larga pausa, murmuró sonriéndose:

—Es la primera vez que como liebre. Nunca he podido tragarla. Ni María tampoco.

—¿Qué hacemos con "esto"? díje a mi mujer, al entregársela. Debemos regalarla. Y a nadie mejor que a don Lázaro, que nos regala libros y te envía tulipanes para el florero del comedor."

El doctor rompió en una ruidosa carcajada.

—¿Está bueno! ¿Está bueno! —repetía.

—Pero —continuó diciéndome Marciano— nunca he comido cosa que me haya sabido mejor. Y es, sin duda, por haberla comido en compañía de usted. Comer con personas agradables es una delicia. Nunca me olvidaré de esta noche.

—Ni yo —le contesté— del momento en que los humos de nuestros cigarrillos se fundían en el alto formando una nubecilla azul, espiritual...

El poeta calló. Después de una ligera pausa, dijo silabando:

—Doctor, esto es lo que tenía que decirle. Desde que murió mi pobre Cleobulina, me había pasado momentos tan felices como los de anoche. Los pequeños sacrificios que se hacen por los amigos producen inefables placeres. Tome un tulipán.

Y el poeta, arrancándolo de una de sus macetas, entregó al doctor, que ya se marchaba, un tulipán gigante, rojísimo, con unas violáceas, bordado en oro, de largo tallo de un verde suavísimo y achocolatado.

El doctor, distraidamente, llevó la flor a la nariz.

—¡Ah! —exclamó decepcionado—. No me acordaba de que no huelen. ¿Para qué sirve una flor que no huele? Para lo que un hombre que no piensa. De todos modos, gracias, poeta. El color también es algo.

Y se alejó contemplando el tulipán, que temblaba de manera divina en el aire azul de la mañana.

El peor olor

El olor más repugnante es el olor a vino que sale de la boca del borracho. Es un olor a vagancia, a vicio, a crimen, a locura.

¡Pobre Verlaine, cuya boca despedía constantemente ese olor! ¡Vejo y austero Tolstoy calificó al desdichado poeta de "borrachín que hacía versos ininteligibles".

¿Cómo iba a escribir con claridad quien tenía siempre el cerebro turbio, entenebrecido por el alcohol?

¡Cristo bebido vino. Su primer milagro fue convertir el agua en vino. San Pablo, por razón de salud, recomendó a su discípulo Timoteo que bebiera vino. Pero no aconsejaron jamás que se bebiera a cubas y se dejara de trabajar para ir de taberna en taberna.

¿Qué gran borracho sería yo, si emborrachara el agua!

¡Lejos, lejos de mí las bocas que huelen a vino!

¡Huelen a infamia, a lágrimas, a sangre!

El imperio del Mundo

(Interpretación del poema persa de Anvari Soehili).

¿El imperio del Mundo te han quitado?

No es nada; no te aflijas.

¿El imperio del Mundo has conquistado?

Nada es también. ¿Por qué te regocijas?

Todo pasa, el dolor y la ventura.

Todo en el Mundo es nada; nada dura.

REY, SANTO Y JARDINERO

San Fiacre, Patrón de los jardineros

Herederio de la corona de Escocia, hijo del rey Eugenio IV fue Fiacre desde muy niño tan humilde y bondadoso, que queriendo su padre educarle cristianamente, se lo encomendó al obispo de Sodes, quien pronto advino los tesoros de santidad que anidaban en el alma del joven príncipe, cultivándole tan amorosamente, que cual tierna florecilla que se abre a los tibios rayos del sol, pronto comenzó a dar los más hermosos frutos de santidad, que le llevaron a renunciar al mundo y a sus vanidades y con ellos, a la corona de Escocia.

Atraído por la fama de santidad del obispo Faron, de la diócesis de Meaux (Francia), abandonó su tierra natal y presentándose al prelado francés, a quien expuso su deseo de consagrarse a Dios y retirarse a la soledad. Accedió el santo obispo a los ruegos del joven y otorgóle desde el primer momento su apoyo y bendición y un terreno en el bosque de Branli, que sería tan grande como el joven Fiacre pudiera delimitar con el trabajo de una noche. Cuenta la tradición que desde aquel momento el humilde joven comenzó su trabajo con una oración en los labios y que según marcaba la zanja que señalaba con un bordon, aquella se hundía por sí sola, siendo tal la extensión delimitada, que le permitió obtener terrenos extensísimos, que en seguida convirtió en hermosos jardines y huertas.

La devoción de Fiacre a la Virgen María le llevó a levantar en su honor una capilla y junto a ella su celda, que muy pronto se convertiría en lugar de peregrinación de numerosos pobres y enfermos que en el Santo encontraban con el alivio de sus necesidades el

consuelo en sus deberes, levantando asimismo para los que sin esperanza de curación a él acuden un hospital en el que los acogía y cuidaba amorosamente, atraídos por la fama de sus bondades y santidad.

Tan grande era ésta, tales sus virtudes y penitencias, que el obispo de Meaux le propuso y consiguió después de vencer su resistencia, que predicara desde el púlpito, obteniéndose numerosas conversiones sobre el respeto a sus lindas hercillas, porque como él decía: "Estas mis flores que son vuestras, tienen semejanza a la devoción y el que a una flor maltrate me considero ofendido", por lo más todavía se considera como un verdadero apóstol en la diócesis de Arras.

Murió el santo el día 30 de agosto del año 570 y su cuerpo fue enterrado en el oratorio, siendo el punto de peregrinación de numerosos creyentes y amantes de las flores que desde todos los lugares de Francia acudían a orar ante su tumba.

Dice la leyenda, que desde la muerte del santo Fiacre, en las fechas de su aniversario, las flores de todos los lugares, especialmente las que rodean y pueblan el lugar donde descansan sus reliquias, despiden tal fragancia, que el mismo aire es un perfume intensísimo que desaparece al llegar la noche, mientras las flores se inclinan sobre sus tallos reverentes cual si lloraran sobre la tierra sagrada del bosque de Branli.

Por lo que respecta a los jardineros, le dedicamos este recuerdo para que en Salamanca y en años sucesivos se veneren a este santo que tantos sacrificios le costó el que amáramos a las flores y se respeten, que a la vez como creación divina

Notas de Sociedad

Volví de Barcelona, don Claudio Gomez.

Han llegado de San Sebastián, don Arturo Soler Prieto y familia.

De Zarautz, la señora viuda de don Adolfo Nuñez y familia.

Equipos para novios. Abraham. Concejo, 9.

De Villaseco de los Reyes, doña Dolores García García y familia.

De Puenteviego (Santander), don José Rodríguez Marcos y familia.

Cremas, PERFUMERIAS RECIO. De Linares de Riófrio, don Tomás Rodríguez Martín y familia.

De Villamor de los Escuderos, el médico de la Asociación de la Prensa, don Antonio Frades.

Para Santiago de Compostela (La Coruña), la señorita Sofía Coca.

Mañana, San Ramón Nonato, es el santo de la señorita de Sánchez y de los señores Sánchez, Arenas, Villarino, García Talavera, Nuñez, Alonso, Del Campo, Rodríguez Olivera, Sánchez Coquilla, Llaurodo, Rodríguez Losada, Granada, Soto y Martínez.

Después de pasar el verano en Santander, regresó doña Juana Mary Fernández de Blanco y sus hijos.

Lea usted

EL ADELANTO

nos proporcionan bienestar y nos alegran con sus coloridos y perfumes.

En honor del santo se dirá una misa a las ocho en la Purísima.

TEODORO VICENTE
Capataz de jardines